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是上午试题与历年试题的重复率比较高，与中级相同的试题

比例在增加。侧重了对软件工程知识的考查，而对面向对象

方法学的考查知识仅限于UML。下午一试题一反常态，没有

一道计算题。论文试题的前2道试题与2007年5月的前2道试题

的大主题相同，只是具体的要求不同。 1、信息系统综合知

识试题 2007年11月考试信息系统综合知识试题考查的知识点

分布如表1所示。 表1 2007年11月考试信息系统综合知识试题

知识点分布 在本次考试中，上午试题具有以下几个突出特点

： (1)英语试题改为5分，相当于为年龄偏大的考生和英语基

础不好的考生开了绿灯。 (2)上午试题重复率很高，很多试题

在历年考试真题的基础上，换个说法，甚至一字不改，又出

现了。特别是2004年以后的试题，得到了再次翻版。因此，

阅读好笔者主编的《系统分析师考试综合知识试题分类精解

》(张友生，电子工业出版社)将是考试的必备。 (3)数学试题

已经没有章法，没有大纲，出题的任意性太大。例如，有关

极限的理论，早在2004年修订考试大纲时，就被“请出了”

大纲，但此次却又出题了。 从试题总体来看，上午试题难度

与2007年5月的试题相当，下午试题要比2007年5月难一些。

2007年下半年系统分析师考试试题分析[2] 2、案例分析与设

计试题 试题一 试题一仍然为必答题，试题主题为企业应用集

成，考查的是考生对传统的企业应用集成方法和基于SOA的

企业应用集成方法的比较，试题共3个问题。 SOA和Web服务



已经成为近两年的应用和考试热点。在基于构件的开发模式

中，应用系统作为一种构件被开发并运行在构件容器中，由

容器为构件提供事务、线程、安全和生命周期等服务，构件

开发者只专注于业务逻辑的开发。不符合构件-容器模型的遗

留系统和企业现有系统则可以通过消息中间件实现整合。 业

务集成的传统实现手段是采用传统的中间件或EAI技术，包括

基于传统的消息中间件、交易中间件或者应用服务器等的集

成，更进一步的实现手段则是采用Web服务来实现业务集成

，这种技术在降低集成成本，减少技术风险和保护企业已有

投资等方面令企业受益菲浅。 一般来说，基于SOA的分层架

构模型可分为表示层、商业流程层、服务层、构件层、企业

应用层。 本题涉及到的另一个概念是ESB，也就是企业服务

总线。ESB的概念是从SOA的概念发展而来的。一个ESB是一

个预先组装的SOA实现，它包含了实现SOA分层目标所必需

的基础功能部件。ESB是传统中间件技术与XML、Web服务等

技术相互结合的产物。ESB提供了一种开放的、基于标准的消

息机制，通过简单的标准适配器和接口，来完成粗粒度服务

和其他构件之间的互操作，能够满足大型异构企业环境的集

成需求。 通过使用ESB，可以在几乎不更改代码的情况下，

以一种无缝的非侵入方式使企业已有的系统具有全新的服务

接口，并能够在部署环境中支持任何标准。更重要的是，充

当“缓冲器”的ESB(负责在诸多服务之间转换业务逻辑和数

据格式)与服务逻辑相分离，从而使得不同的应用程序可以同

时使用同一服务，用不着在应用程序或者数据发生变化时，

改动服务代码。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下

载。详细请访问 www.100test.com 


